
佐久市農業振興協議会 会議録（要旨） 

 

日 時： 平成２８年１２月８日（木） 午後１時３０分 ～ 

場 所： 佐久消防署 ３階 講堂 

出席者： 佐久市農業振興協議会 委員 14名 

     事務局（経済部長、農政課長、農政係長、担当） 

 

１. 開会 

２. あいさつ 

３. 協議事項 

(1) 平成２８年度後期佐久市農業振興地域整備計画の変更について 

※個人の利害関係に関わる審議であり、会議を公開することにより、公正、円滑

な審議が著しく阻害されるおそれがあり、会議の目的が達成されないと認められ

ることから、佐久市審議会等の会議の公開に関する指針に基づき、会議の議事録

は非公開とする。 

 

事務局から、農振除外申出のあった個別案件について説明。農振除外審議資

料に基づき、案件ごとに、除外が適当か否かについて審査。 

 

(2) 第２次佐久市農業振興ビジョン（案）の概要について 

 第２次佐久市総合計画に並行して佐久市農業振興ビジョンの見直しを進め

ており、その案の概要について事務局より説明した。（資料１） 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

ビジョン（案）にはどのような施策を推進したらいいのか細かく書か

れているが、取り組む内容だけでなく数値による進歩管理も含めて見直

しを進めるべきではないか。 

また、企業参入や法人化を促進する旨の記載があるが、それだけで地

域の農業を守っていけるわけではなく、家族経営的な農家もある。そう

いう複合的な農業経営のあり方、地域のあり方がある。 

これ以上作業受託できないという認定農業者、担い手、請負者の皆さ



委員 んも多い。そのため、どこかで補ってもらえるようなコミュニティ作り

というものをしていく必要がある。 

事務局 まず、数値目標についてですが、本日示した内容について、今後それ

に見合う目標値を設定し、次回の協議会でお示しさせていただき、数値

や目標について適切かどうかということについて皆さんにお諮りする

予定です。 

次に、コミュニティ作りの件ですが、現在佐久市では地域ごとに人・

農地プランを策定しております。プラン作成の場には、地域の皆さんや

農業者の方に参加いただき、地域に合った農業を話し合っていただく中

で、地域農業をどう担っていくか決められていきます。このような施策

的な方向性を踏まえ、市として進めていくべき農業の形を検討し、ビジ

ョンの中で提示していきたいと考えていますので、皆様のご意見・ご協

力をお願いしたいと思っています。 

  

４. その他 

 農振農用地からの除外申出の受付は平成２９年３月を予定しており、詳細は「広

報佐久２月号」でお知らせする。 

５. 閉会 


